

«БАЗАР» ПАЧЫНАЕ ЗДЗІЎЛЯЦЬ...

Учора, хай сабе і не афіцыйна, але стартаваў міжнародны фестываль мастацтваў «Славянскі базар у Віцебску».

«СТРЭС-КАНФЕРЭНЦЫЯ»...

Па добрай традыцыі за пару дзён да пачатку «базару» адкрываюцца выставы, паказваюць спектаклі, глядачоў запрашаюць на канцэрты.

Так, у Мастоцкім музеі адкрылася выстава арыгіналаў твораў Далі і Пікаса. На раздзіме Шагала такога яшчэ не было.

У Летнім амфітэатры прайшлі першыя канцэрты з удзелам «Зорак»: «Шоу Александра Алешкі» і «Солнык» Грыгорыя Лепса.

Сёння ў ратушы глядачоў чакаюць па прэзентацыі выставы «Жывылі Паднябеннай» і рэспубліканскай выставы сучаснага мастацтва тэкстылю «Злучальная нітка».

Галоўная плошча горада і наваколлі — любімае месца адпачывання ўдзельнікаў «базару».

Кросчайнворд

1. Упершыню пераклаў на рускую мову работу К. Маркса «Капітал».

Пераможцаў забараніў прадаваць спіртное. Нельга, каб ля выставы ваеннай тэхнікі, атракцыёнаў, дзе любіць бавіць час дзятва, куплялі піва і больш моцныя напой.

Мікалай Шарстнёў упэўнены, што на «базары» дробязяў не быў. Наконт набярэжнай дадзена ўказанне «ажывіць» яе яшчэ больш.

Каб, не дай Бог, нічога не здарылася ў Летнім амфітэатры, ратавальнікі правялі вучэнні. А калі што, ліквідуець пажар аператыўна.

Міліцыянеры абцягваюць па традыцыі быць вятлівымі і ўпершыню выкарыстаюць «назіральны комплекс».

Калегі з Мінскай вобласці перададуць відакомплікс на колах, які будзе ўсталяваць там, дзе шмат людзей.

Кроссворд з 34 пачаткамі пытанняў у выглядзе лічбавай сеткі.

Уладзімір ЕСМАНТОВІЧ. г. Мінск.



Фота Віталя ЦІХАНОВА

НЕ АДАРВАЦЦА АД ЭКРАНА!

У дырэкцыі «базару» канстатуець, што сёлета з'явілася прыемная «праблема»: спатрэбілася дадаткова вырабляць і усталяваць флашгокі, бо колькасць краін, чые грамадзяне прыбудуць на фестываль,

нечакана павялічылася. У прыватнасці, у маладзёжных праектах пажадалі ўдзельнічаць прадстаўнікі Германіі і Аўстрыі.

Па традыцыі напрыканцы чэрвеня першымі з іншаземцаў прыязджаюць масквічаны.

У канцэртнай зале «Віцебск», дзе пройдзе дыячы конкурс з'явіцца «прагрэсіўныя» святлодэійныя экраны.

У Віцебску ўжо адчуваецца атмасфера свята. Зрэблена ўсё, каб яно было цікавым і бясчэпным.

Аляксандр ПУКШАНСКІ. pukshanski@zviazda.by

МЕНЮ ДЛЯ АГУРКОЎ

Агурок нездарма набыў усенародную славу — у ім удала спалучаюцца зялёны свежы водар, хрумсткасць, сакавітасць і нізкая каларыйнасць.

Тама падкармі агуркоў заўсёды важная і актуальная, бо недакармілі або перакармілі — і роўных пухірыстых салодкіх здравуюжых жо не відаць.

Завесь летні сезон кустам агуркоў цапкам дастакова правесці 3-4 падкармі. Як правіла, мы ўжываем мінеральныя або арганічныя ўгнаенні.

Апа паспее ўнясення яны могуць быць каранёвая ці пазакранёвая.



рапелчын) памёт у канцэнтрацыі 1:15. Выкарыстоўваць свежапрыгатаваны; гнявая жыжка ў канцэнтрацыі 1:8; каровін або консыгной у канцэнтрацыі 1:6; настой зялёнай травы ў канцэнтрацыі 1:5.

Мінеральныя ўгнаенні: 1 сталовая лыжка мачавіны + 60 г суперфасфату на 10 літраў вады; 10 г амійянай салеры + 10 г суперфасфату + 10 г калійнай соли на 10 л вады; 5 г амафосу ўнесці ў зямлю (распыпаць і падырыліць глебу).

Другая Арганіка: настой зялёнай травы ў канцэнтрацыі 1:5. Мінеральныя ўгнаенні: 20 г калійнай салеры + 30 г амійянай салеры + 40 г суперфасфату; 1 шклянку пелелу на 10 літраў вады; суперфасфат + попель у сухім выглядзе ўнесці ў зямлю.

Пазакаранёвая падкармка: 35 г суперфасфату на 10 л вады; 1 ч. лыжка борнай кіслаты + 10-12 крышталікаў марганцовай на 1 л вады; 2 г борнай кіслаты + 100 г цукру на 1 л гарачай вады (апырскаваць для прыцягнення наськомкіх-апыляльнікаў).

Трэцяя Арганіка: зялёнае ўгнаенне ў канцэнтрацыі 1:5.

Мінеральныя ўгнаенні: 25-30 г калійнай салеры на 10 л вады; 50 г мачавіны на 10 л вады; 1 шклянку пелелу на 10 л вады.

Пазакаранёвая падкармка: 10-12 г мачавіны на 10 л вады. Чацвёртая Арганіка: 2-дзённая настой прэлага сена.

Мінеральныя ўгнаенні: 28-30 г соды харчовай на 10 л вады; 1 шклянку пелелу на 10 л вады.

Пазакаранёвая падкармка: 15 г мачавіны на 10 л вады. ВАЖНА! Падкармка пелелам лічыцца вельмі эфектыўным сродкам на любым этапе росту агуркаў. Існуе меркаванне, што яе можна ўжываць праз кожную 7-10 дзён увесь час, пакуль не скончыцца плоданашэнне.

Даты Падзеі Людзі

1680 год — 335 гадоў з часу нараджэння Трубіцкага Юрыя, магілёўскага лепатіца. 1861 год — нарадзілася Магдалена Радзівіл, дзяўка беларускага культурнага руху, мецэнатка. 1709 год — адбыўся вырасьцець эпідэмія Палтаўскай бітвы.

Ну і ну!

Сто адзежкаў і ўсе без засцежкаў..

Брасцыяк вытнікі канфіскавані партыю тавару, які брастаўчанкі перавозілі на сабе. Як паведамлілі ў прэс-службе Брасцкай мытні, жанчыны 1949, 1954 і 1940 гадоў нараджэння справалілі перавозкі тавару без мытнай дэкларацыі.

СЁННЯ

Месяц Апошняя квадра ў 22.23. Месяц у сузор'і Авена.

Table with sunrise and sunset times for Minsk, Vitebsk, Magil'eu, Gomel', and Brest.



ЗАЎТРА

Weather forecast grid for various cities including Vitebsk, Minsk, Magil'eu, Gomel', and Brest.

УСМІХНЕМСЯ

Advertisement for clothing with a 50% discount and a cartoon character.

ЗВЯЗДА БЕЛАРУСКАЯ ГАЗЕТА

Contact information for Zvezda newspaper, including subscription rates and editorial office details.